

习近平《在庆祝中国共产党成立95周年大会上的讲话》单行本出版

新华社北京7月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在庆祝中国共产党成立95周年大会上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

十二届全国人大常委会第二十一次会议在京闭幕 表决通过资产评估法、新修订的野生动物保护法等

习近平签署主席令予以公布

据新华社北京7月2日电 十二届全国人大常委会第二十一次会议2日下午在北京人民大会堂闭幕。会议表决通过了资产评估法、新修订的野生动物保护法,关于修改节约能源法等六部法律的决定,决定免去袁贵仁的教育部部长职务、任命陈宝生为教育部部长,国家主席习近平分别签署第46、47、48、49号主席令予以公布。张德江委员长主持会议。

常委会组成人员157人出席会

议,出席人数符合法定人数。会议表决通过了全国人大常委会关于批准《〈关于持久性有机污染物的斯德哥尔摩公约〉新增列六溴环十二烷修正案》的决定。会议表决通过了全国人大常委会

关于批准2015年中央决算的决议,批准了2015年中央决算。会议表决通过了全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。会议经表决任命强卫为全国人

大内务司法委员会副主任委员,任命罗志军为全国人大环境与资源保护委员会副主任委员,任命王儒林为全国人大农业与农村委员会副主任委员。会议还表决了其他任免案。

坚守信仰·坚定理想·坚持自信

——习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上的重要讲话引起强烈反响

“一切向前走,都不能忘记走过的路;走得再远、走到再光辉的未来,也不能忘记走过的过去,不能忘记为什么出发。”

7月1日上午,习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上的重要讲话被广大党员干部群众称为“一堂十分生动的党课”。大家纷纷表示,历史反复证明,只有坚守马克思主义信仰,坚定共产主义远大理想,坚持中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,党才能带领人民群众在实现中华民族伟大复兴的道路上不断取得新的胜利。

坚守马克思主义的信仰毫不动摇

“坚持马克思主义的指导地位,坚持把马克思主义基本原理同当代中国实际和时代特点紧密结合起来,推进理论创新、实践创新,不断把马克思主

义中国化推向前进。”

习近平总书记的重要讲话让广大干部群众感觉重任在肩。“理论是行动的先导,政治上的坚定来源于理论上的清醒。”江西师范大学马克思主义学院院长周利生说,在思想越来越开放的当下,坚持马克思主义的指导地位越来越重要。

“书读百遍其义自见,学习马克思主义也是如此。”山东东营市广饶县《共产党宣言》纪念馆管理服务中心主任张锋认为,坚持马克思主义、坚定理想信念要在学中做、在做中学。发展道路上,难免有沟坎,但不忘初心,就不会因世事变迁而迷失方向。

“面对新的时代特点和实践要求,马克思主义也面临着进一步中国化、时代化、大众化的问题。”习近平总书记的重要讲话发人深省。

“从实践中提炼的理论,方能引领社会实践。”山东省委党校党的建设教研部主任谭建表示,科学理论惟有

走出象牙塔、走向人民群众,才能激发出强大的精神力量,才会凝聚起全国人民的共识与认同。

坚定远大理想和共同理想毫不动摇

听完习近平总书记的重要讲话,江西省南昌市朝阳洲街道皇冠国际社区主任万里说:“我在社区一线工作了20多年,深刻体会到党的95年光辉历程背后是一代代共产党人的辛勤付出。在革命年代,先烈们为了理想信念抛头颅洒热血,换来了今天的幸福生活;在和平年代,我们仍然需要坚持理想信念,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。”

“共产主义一直以来都是共产党人最高的理想信仰,这也是共产党人安身立命的根本。”成都市委党校党建专家刘益飞教授认为,中国共产党在建党初期就把共产主义作为追求目

标,这就是共产党的“初心”,95年艰难而光荣的奋斗就是在实践这份“初心”。

“不忘初心要求全体党员同时保持一颗‘剑胆琴心’,既要有关键时刻冲得出来的担当,也要有面对难题敢于迎难而上的勇气;既要时刻怀有对普通群众的深厚情感,也要手握戒尺、保持底线,在工作中永远保持一颗赤子之心。”淮安市地税局党组书记、局长孙长举说。

在采访中,广大党员干部一致认为,习近平总书记的重要讲话指明了理想信念是共产党人的政治灵魂,是人生的航标灯塔,是前进奋斗的不竭动力,是精神上的“钙”,是共产党人终生不渝、矢志不移的追求。

坚持“四个自信”毫不动摇

习近平总书记指出,中国特色社

会主义不是从天上掉下来的,是党和

人民历尽千辛万苦、付出巨大代价取得的根本成就。

干部群众表示,95年的奋斗历程,中国共产党领导中国人民取得的伟大胜利,让科学社会主义理论焕发出了蓬勃生机,也让中华民族焕发出了蓬勃生机。这些成就使我们进一步坚定了中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。

“习总书记的讲话特别提到了文化自信。”华中师范大学校长杨宗凯说,文化自信作为党领导全国人民开创中国特色社会主义伟大事业新局面的坚定信念和重要基础之一,彰显了中国共产党领导全国人民实现民族复兴伟业的文化自主和文化自觉。

郑州大学新闻学院副院长张淑华

说,在道路自信、理论自信、制度自信的基础上,总书记讲话中强调了文化自信,是一种更基础、更深沉、更持久的力量,具有十分丰富的内涵和重要指导意义。(据新华社北京7月2日电)

把牢思想之舵 高扬理想之旗

——二论学习贯彻习近平同志“七一”重要讲话

■ 人民日报评论员

“面向未来,面对挑战,全党同志一定要不忘初心、继续前进。”在庆祝中国共产党成立95周年大会上,习近平总书记提出了坚持不忘初心、继续前进的八方面要求,为的就是告诫全党,无论我们走多远,都不能忘记走过的路,不能忘记为什么出发;为的就是警醒全党,永远保持建党时中国共产党人的奋斗精神,永远保持对人民的赤子之心,我们党才能战胜一切艰难险阻、永远立于不败之地。

马克思主义信仰、共产主义远大理想,是中国共产党人的“初心”,指引着一代代共产党人前赴后继、接续奋斗。95年来,中国共产党之所以能够完成近代以来各种政治力量不可能完成的艰巨任务,就在于始终把马克思主义这一科学理论作为自己的行动指南,并坚持在实践中不断丰富和发展马克思主义。无论是处于顺境还是逆境,我们党始终坚守对马克思主义的信仰。中国共产党之所以叫共产党,就是因为在成立之日起就把共产主义确立为远大理想。我们党之所以能够经受一次次挫折而又一次次奋起,归根到底是因为这一理想和信念从未动摇。

马克思主义是我们党的指导思想,是共产党人的精神旗帜。无论时代如何变迁,科学如何进步,马克思主义依然显示出科学思想的伟力,依然占据着真理和道义的制高点。背离或放弃马克思主义,我们党就会失去灵魂、迷失方向。在坚持马克思主义指导地位这一根本问题上,我们必须坚定不移,任何时候任何情况下都不能有丝毫动摇。同时,马克思主义并没有结束真

理,而是开辟了通向真理的道路。把坚持马克思主义和发展马克思主义统一起来,结合新的实践不断作出新的理论创造,这是马克思主义永葆生机活力的奥妙所在。今天,时代变化和我国发展的广度和深度远远超出了马克思主义经典作家当时的想象,迫切需要我们在实践上大胆探索、在理论上不断突破。把牢思想之舵,就要更加深入地推动马克思主义同当代中国发展的具体实际相结合,推进理论创新、实践创新,不断把马克思主义中国化推向前进。

“志不立,天下无可成之事。”共产主义是我们党的崇高理想,是共产党员的信念之源。我们党是否坚强有力,既要看全党在理想信念上是否坚定不移,更要看每一名党员在理想信念上是否坚定不移。“砍头不要紧,只要主义真”“敌人只能砍下我们的头颅,决不能动摇我们的信仰”,为了理想,一代又一代共产党人英勇奋斗,成千上万的烈士献出了宝贵生命。新的时代条件下,面对艰巨繁重任务,面临风险困难挑战,广大党员必须坚定理想信念,保持政治定力。高扬理想旗帜,就是在胜利和顺境时不骄傲不急躁,在困难和逆境时不消沉不动摇,自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者、忠实实践者,在各自岗位上充分发挥先锋模范作用。

“操守要有真宰,无真宰则遇事便倒,何以植顶天立地之砥柱?”马克思主义信仰、共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,就是共产党人的“真宰”,是“初心”之源、立身之本。把牢思想之舵,高扬理想之旗,任何时候我们就都能保持清醒、认准方向、砥砺前行。(新华社北京7月2日电)

新华社北京7月2日电 (记者朱基钗 姜潇 刘奕湛)习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上发表重要讲话指出,坚持不忘初心、继续前进,就要坚持中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,坚持党的基本路线不动摇,不断把中国特色社会主义伟大事业推向前进。习近平总书记提出的文化自信,有何深意?新华社记者第一时间采访相关专家进行解读。

文化与道路命运息息相关

习近平总书记指出,当今世界,要说哪个政党、哪个国家、哪个民族能够自信的话,那中国共产党、中华人民共和国、中华民族是最有理由自信的。有了“自信人生二百年,会当水击三千里”的勇气,我们就能毫无畏惧面对一切困难和挑战,就能坚定不移开辟新天地、创造新奇迹。

“把文化自信与道路自信、理论自信和制度自信并提,显示了习总书记对文化自信的高度重视,也表明我们的中国特色社会主义文化更趋成熟,给我们的自信提供了坚实基础。”中国社会科学院文学研究所研究员白烨认为,中国特色社会主义文化,既是中国传统文化现代化的结果,也是马克思主义理论中国的结晶。

中国社科院中国特色社会主义理论体系研究中心主任尹韵公表示,文化与道路命运息息相关。近代以来,多少民族精英、仁人志士为了救

亡图存引进了多少思想理论,直到最后选择了马克思主义。

“我们讲中国共产党的成功在于将马克思主义普遍真理与中国具体实际紧密结合,这个中国具体实际就包括了与中国文化的结合,才能产生如此巨大的能量和生命力。”尹韵公说。

文化来自历史面向未来

中国有五千年悠久历史,中华文明是人类四大文明中唯一绵延不绝,没有中断过的文明。

习近平总书记指出,在5000多年文明发展中孕育的中华优秀传统文化,在党和人民伟大斗争中孕育的革命文化和社会主义先进文化,

积淀着中华民族最深层的精神追求,代表着中华民族独特的精神标识。

北京大学艺术学院院长王一川认为,习总书记讲话在已有“三个自信”基础上增加第四个自信即文化自信,意味着将我们民族的生活价值系统及其表达形式提升到中国特色社会主义理论体系的核心层面,使中国特色社会主义真正植根于中华民族的沃土,从中汲取源源不断的生命力滋养,获得活的灵魂。

中国作协副主席李敬泽认为,“四个自信”是一个相互联系不可分割的整体,习近平总书记指出文化自信是更基础、更广泛、更深厚的自信,把我们党对文化的功能和作用的认识提升到一个新的水平。“正如总书

记所说,文化自信包括中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化。因此,我们的自信不仅具有传统的和历史的根基,更是面向时代面向未来的。”

文化彰显民族生命力

习近平指出:“历史没有终结,也不可能被终结。中国特色社会主义是不是好,要看事实,要看中国人民的判断,而不是看那些戴着有色眼镜的人的主观臆断。”

中国共产党人和中国人民完全有信心为人类对更好社会制度的探索提供中国方案。”

“文化作为一种基因、血脉和传统,内化于心、外化于行,渗透到人的活动的方方面面,也渗透到道路、理论和制度中,影响更广泛深远。”中央党校副教育长兼哲学部主任韩庆祥认为。

“文化是一个国家持久发展的不竭动力,文化自信是国家兴旺发达的重要支撑。”华中师范大学校长杨宗凯表示,将文化自信与“四个自信”上升到同一个高度,彰显了中国共产党带领中国人民实现民族复兴伟业的文化自主和文化自觉。

“一个民族的文化力强盛,这个民族的生命力就强盛。”尹韵公认为,“中国方案”必须包含文化色彩和文化符号,“国家和民族的繁荣富强,不仅要靠经济实力,最终还要通过文化符号来表达,文化力量来展示。提出文化自信,实际上是中国软实力的最好注释。”

就下任联合国秘书长人选
安理会将于7月21日
举行首次意向性投票

据新华社联合国7月1日电 联合国安理会本月轮值主席、日本常驻联合国代表所浩郎1日说,安理会7月21日将就下任秘书长人选举行首次意向性投票。所浩郎说,意向性投票是通向决策的过程,将以保密方式进行。安理会最终会通过一项决议作出正式决定。

陈锦华同志逝世



陈锦华同志遗像

新华社发

新华社北京7月2日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,我国经济建设战线的杰出领导人,中国政治协商会议第九届全国委员会副主席陈锦华同志,因病于2016年7月2日15时56分在北京逝世,享年87岁。

国侨办:
确保2020年
贫困归侨侨眷全面脱贫

据新华社济南7月2日电 (记者王子辰)国务院侨办主任裘援平2日在济南召开的全国侨务扶贫工作会议上表示,中央向贫困宣战的总攻号角已经吹响,侨务扶贫工作是党和政府扶贫工作不可或缺的一部分,要确保实现2020年贫困归侨侨眷全面脱贫的工作目标。

我国南方
再遭大面积暴雨袭击
部分列车停运,湖北省受灾严重



7月2日,武汉市新洲区三店街的被困村民在自救转移。受强降雨影响,湖北武汉市新洲区举水河1日晚发生特大洪水致溃口。灾害发生后,湖北省迅速组织抢险救灾。新华社发

据新华社北京7月2日电 我国南方2日再遭大面积暴雨袭击,导致部分列车停运。湖北省受灾严重,5年来首次启动二级应急响应,武汉约1.9万户停用停电。

受大面积暴雨影响,京九、京广、川黔铁路部分地区出现严重水害,不少旅客列车晚点;南铁停运后7月2日始发的7趟旅客列车。

河堤滑坡、塘坝滑坡、大面积山体滑坡、高速公路滑坡、城市内涝……伴随新一轮强降雨的来袭,张家界、常德等地成为洪涝灾害的重灾区。

气象部门的监测数据显示,1日以来,湘西、湘北地区出现大到暴雨,258个乡镇出现暴雨,64个乡镇出现大暴雨。常德市区2日上午开始局部内涝,部分城区交通陷入瘫痪状态,11.2万人受灾,紧急转移750人。

与此同时,西南地区也频遭暴雨袭击。7月1日8时至2日8时,贵州5个乡镇出现200毫米以上的特大暴雨,暴雨5县72个乡镇出现暴雨。强降雨导致大方、榕江等16县(区)64223人受灾,23人死亡,10人受伤,3人失踪。

津蓟高速一客车落水
26人遇难

据新华社天津7月2日电 (记者付光宇 张晓辉)记者2日早晨从天津市应急部门得到确认,1日晚发生在津蓟高速宝坻段的长途客车落水事故,共使26人遇难。

2日凌晨,新华社记者在事故现场看到,事故汽车已被打捞出水,遇难者遗体已找到。